



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΕΝΑΣ ΤΡΕΛΟΣ, ΤΡΕΛΟΣ ΚΟΣΜΟΣ

Είμαστε ανεπίδεκτοι μαθήσεως και η Ιστορία θα μάς τιμωρήσει

Φίλοι μου, ο κόσμος τρελάθηκε, αλλά οι όμπροι λαοί δεν μπορούμε να θεραπεύσουμε τους αρχηγούς μας που επαναλαμβάνουν τα λάθη τού χτες και η Ιστορία θα μάς τιμωρήσει.

Δυστυχώς, όμως, φταίμε κι' εμείς που μέσα στη θαλπωρή τού σπιτιού μας χειροκροτούμε τον κάθε δημαγωγό πολιτικάντη καθισμένοι στην αναπαυτική πολυθρόνα τού σαλονιού μας και με το στομάχι γεμάτο.

Σιγά να μην ανησυχήσουμε για τις 116.000 άστεγους στην Αυστραλία. Σιγά να μη χάσουμε τον ύπνο μας, αφού εξασφαλίσαμε την ευημερία των παιδιών και εγγονιών μας, αν 730.000 παιδάκια υποφέρουν τις συνθήκες φτώχειας στη δεύτερη παρίδα μας.

Στόχος μου δεν είναι να ενοχλήσω την ομαδική συνείδησή μας, ούτε να δημιουργήσω ενοχές, αλλά να κουνήσω το δάχτυλο σ' αυτούς οι οποίοι μπορούν να βοηθήσουν εκατοντάδες χιλιάδες Αυστραλούς που υποφέρουν και δεν το κάνουν.

Εχουμε πολιτικούς που νιάζονται περισσότερο για τις μεγάλες επιχειρήσεις επειδή τις έχουν ανάγκη, αλλά κι' εμένα κι' εσένα φίλε, επειδή είμαστε πολλοί και θα χρειαστούν την ψήφο μας. Τα 730.000 παιδάκια δεν ψηφίζουν και οι 116.000 άστεγοι είναι σταγόνα στο ωκεανό των ψηφοφόρων, ακόμη και αν ψηφίσουν.

Φυσικά, η φτώχεια στην Αυστραλία δεν συγκρίνεται με την τραγωδία σ' άλλες χώρες, όπου 18.000 παιδάκια θα πεθάνουν σήμερα, επειδή οι μεγάλες

δυνάμεις και οι γειτονικές χώρες με μυθικά πλούτη από τα πετρέλαια ενδιαφέρονται περισσότερο πώς θα ισοπεδώσουν ό,τι έχει μείνει όρθιο στη Συρία. Πάντα υπάρχουν εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια για να χρηματοδοτήσουν τους πολέμους, αλλά όλοι σφυρίζουν αδιάφορα για τις χώρες που αντιμετωπίζουν λιμούς, επιδημίες, ανομβρία και τα χίλια κακά τής μοίρας τους.

Όλα αυτά δεν είναι καινούργια προβλήματα, τα γνωρίζουμε από τότε που αρχίσαμε να διαβάζουμε, ή και τα έχουμε ζήσει, όμως ακόμη δεν έχουμε βρει τη λύση. Μάλλον δεν έχουν βρει τη λύση αυτοί που είναι υπεύθυνοι, γιατί εμείς περί άλλων τρβάζουμε και περί ανέμων και υδάτων συζητούμε. Ο κόσμος τρελάθηκε, φίλοι μου και κινδυνεύουμε να τρελαθούμε παρακολουθώντας την επικαιρότητα. Ο Τραμπ απολύει στα καλά καθούμενα τον υπουργό Εξωτερικών του, Ρεξ Τίλερσον, με μήνυμα στο διαδίκτυο επειδή ο δήθεν ατρόμητος πρόεδρος είναι... κόπια και δεν έχει το τσαγανό να τού ανακοινώσει προσωπικά πως τον απολύει.

Η Βρετανία αποφάσισε την απέλαση 23 Ρώσων διπλωματών μετά την άρνηση της Μόσχας να εξηγήσει πώς ο ρωσικής παρασκευής νευροπαραλυτικός παράγοντας έφτασε στη Βρετανία και χρησιμοποιήθηκε εναντίον του Σεργκέι Σκριπάλ.

Ο Πούτιν πουλάει προστασία σε όποιον ηγέτη χώρας που συγκρούεται με την Αμερική και Ευρώπη, ίσως και στον Ερντογάν που εκβιάζει τούς συμμάχους του και απειλεί την Ελλάδα.

Στην Παλαιστίνη, αντί ν' αντιμετωπίσουν μονια-

σμένοι το μένος τού Νετανιάχου, νέο ρήγμα στις σχέσεις μεταξύ των δυο σημαντικότερων παλαιστινιακών πολιτικών οργανώσεων με βομβιστική επίθεση στην αυτοκινητοπομπή που μετέφερε τον πρωθυπουργό της Παλαιστινιακής Αρχής Ράμι Χαμντάλα στη Λωρίδα της Γάζας.

Εχουμε και λέμε, λοιπόν, στις φλόγες η Μέση Ανατολή, σε ελεύθερη πτώση και επιστροφή στον ψυχρό πόλεμο οι σχέσεις τής Αμερικής και Ευρώπης με τον Πούτιν, στο Ιράκ και Αφγανιστάν συνεχίζεται ο εμφύλιος πόλεμος που οργάνωσαν οι Αμερικανοί με την βοήθεια Ευρωπαίων, η Κίνα απειλεί όποιον αμφισβητήσει τα θαλάσσια σύνορά της, η παγκόσμια οικονομία απειλείται με εμπορικό πόλεμο από τους δασμούς στις εισαγωγές στις ΗΠΑ που θέλει να επιβάλει ο Τραμπ. Αν δεν έχετε διαβάσει ιστορία, αυτά όλα στο παρελθόν ήταν αιτία πραγματικού πολέμου.

Με την κατάρρευση τού υπαρκτού σοσιαλισμού και το τέλος τού ψυχρού πολέμου, προσδοκούσαμε πως είχαμε διδαχτεί από τις βιβλικές καταστροφές και ανθρωποθυσίες σε δύο παγκόσμιους πολέμους και αυτούς στην Κορέα και Βιετνάμ, ή την κρίση με τους ρωσικούς πυραύλους στην Κούβα.

Παρόλα αυτά, μια ακόμη αδέξια κίνηση τού Τραμπ μπορεί να πυροδοτήσει σύγκρουση με την Κίνα, με μια προκλητική ενέργεια τού σουλτάνου το Αιγαίο θα μπορούσε να γίνει κόλαση για τις δύο χώρες, ενώ ένας εμπορικός πόλεμος θα δημιουργούσε παγκόσμια οικονομική κρίση, όταν εμείς ασχολούμεθα με τα χάλια τού ποδοσφαίρου στην Ελλάδα...

Φεστιβάλ

Δυο ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις τού Φεστιβάλ θα έχουμε την ευκαιρία να απολαύσουμε αυτό το Σαββατοκύριακο:

Αυριο και ώρα 7 μ.μ., στο St. George Bank Auditorium, 6 Montgomery Street, Kogarah, ο Νίκος Μαγδαλινός, σε σκηνοθεσία Γιώργου Μανιώτη θα παρουσιάσει τον θεατρικό μονόλογο «Το δέντρο».

Ενας άνδρας με φόντο τις γιορτιές των Χριστουγέννων προσπαθεί να σταθεί στα πόδια του και να στολίσει πάση θυσία «Το δέντρο τής ζωής του». Εισιτήρια \$35, για κρατήσεις 9750-0440.

Μεθαύριο Κυριακή, η καταξιωμένη Ελληνοαυστραλή συγγραφέας Διονυσία Μούσουρα θα παρουσιάσει το έργο της «Τής Ζακύνθου και τής Ξένης Γης» πλαισιωμένο με οπτικοακουστικό υλικό, στην Ελληνική Κοινοτική Λέσχη και ώρα 4 μ.μ. Ελεύθερη είσοδος.

Τα τελευταία 20 χρόνια η Διονυσία Μασούρα έχει δημοσιεύσει δύο συλλογές ποιημάτων και έξι συλλογές διηγημάτων.

Καυμένη ΑΕΚ

Όπως φαίνεται η ΑΕΚάρα θα πάει στη Ρώμη αλλά δεν θα δει τον πάπα. Επιτέλους, είδε μια άσπρη μέρα ύστερα από πολλά χρόνια και η χαρά μας έμεινε στη... μια μέρα.

Θύμα και αυτή τής σαπίλας στην ελληνική κοινωνία, ή μάλλον τής υψηλής ελληνικής κοινωνίας, που έχει πιάσει όλα τα πόσια για να κυβερνά από το παρασκήνιο. Εφημερίδες, τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς, ποδοσφαιρικές ομάδες και συλλόγους φιλάθλων που χρηματοδοτούν και φανατίζουν σαν ομάδες κρούσης.

Ο Ιβάν Σαββίδης, πάντως, δεν χρειάζεται ομάδα κρούσης για τον ΠΑΟΚ, μπαίνει ο ίδιος στο γήπεδο με την πιστόλα του και... καθαρίζει, που λέει ο λόγος!

Καλό!



Ακόμη ένα:

Το 1994, όταν ο Ευάγγελος Βενιζέλος είχε αρχίσει να κάνει αισθητή τη παρουσία του και στο ΠΑΣΟΚ, ο Ανδρέας Παπανδρέου ρώτησε τον Τηλέμαχο Χυτήρη πώς βλέπει τον φέρελπι πολιτικό.

«Πρόεδρε, ο Βενιζέλος είναι ικανός να διεκδικήσει κάποια στιγμή την ηγεσία και να γίνει πρόεδρος του κόμματος».

Ο Ανδρέας Παπανδρέου χαμογέλασε και συμπλήρωσε: «Ο Βαγγέλης δεν έχει φιλοδοξία να γίνει πρόεδρος του κόμματος, έχει φιλοδοξία να γίνει πρόεδρος οποιουδήποτε κόμματος».